
 
Otvorená výzva v oblasti vzdelávania pre mimovládne organizácie 1 

Otvorená výzva pre MVO v oblasti vzdelávania 2011 
 

Grantový program na podporu zvyšovania kvality vzdelávania 

 
Oblasť vzdelávania je jednou z hlavných priorít programov a aktivít Nadácie Orange. Našim cieľom 

v tejto oblasti je presadzovať dlhodobé pozitívne zmeny smerujúce k zvyšovaniu kvality vzdelávania 

na Slovensku. 

 

V doposiaľ dvoch zrealizovaných ročníkoch bolo v programe podporených spolu 42 projektov 

celkovou sumou 75 000 €. Projekty realizované v druhom ročníku programu boli zamerané 

predovšetkým na cieľovú skupinu pedagógov, vychovávateľov a budúcich učiteľov, ktorí sa vďaka 

podporeným aktivitám mali možnosť oboznámiť s novými vyučovacími témami, ktoré budú môcť 

implementovať do svojej výučbe. Realizátori projektov sa rovnako postarali o ďalšie vzdelávanie 

a osobnostný rozvoj pedagógov a predstavili im aktuálne trendy vo vzdelávaní a vyučovacom 

procese. 

 

V roku 2011 vyhlasuje Nadácia Orange v spolupráci s Centrom pre filantropiu už tretí ročník 

programu „Otvorená výzva pre mimovládne organizácie v oblasti vzdelávania“, určený pre 

mimovládne a miestne organizácie ktoré realizujú projekty zamerané na niektoré z týchto cieľov: 

 

 Zmena metód a prístupov vo vzdelávacom procese, presadzovanie nových trendov vo 
vzdelávacom procese, zmena tradičného postavenia učiteľa a žiaka  

 Vzdelávanie, odborná príprava a osobnostný rozvoj učiteľov základných a stredných škôl, 
sieťovanie, výmena informácií medzi pedagogickými pracovníkmi, vytváranie učiteľských 
platforiem 

 Vzdelávanie a príprava študentov vysokých škôl pedagogického zamerania – budúcich učiteľov 
 Otváranie sa školy vonkajšej komunite, podpora spolupráce s rodičmi, širšou komunitou 
 Realizácia aktivít a spolupráca so školami v oblasti environmentálnej výchovy, multikulturalizmu, 

výchovy k tolerancii, prevencii násilia, v oblasti ľudských práv a iných tém 
 Tvorba nových učebníc, didaktických pomôcok 
 Iné ciele v oblasti skvalitňovania vzdelávania na základných a stredných školách na Slovensku. 

 

Program podporí aktivity realizované mimovládnymi organizáciami resp. inými vzdelávacími 

organizáciami, ktoré napĺňajú vyššie uvedené ciele a prispievajúce k premene tradičnej školy na 

školu modernú. 

 

Na realizáciu projektov podporených v grantovom programe je v tomto roku vyčlenená suma 

v celkovej výške 60 000 €. 
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Aké typy projektov môžu byť podporené 

 

Podporené môžu byť rôzne aktivity: 

 

 Formálne vzdelávanie - kurzy, workshopy, semináre pre učiteľov základných a stredných škôl 
ako aj pre budúcich učiteľov (študentov pedagogických fakúlt) 

 Neformálne vzdelávanie pre učiteľov - organizovanie vzdelávacích konferencií s cieľom 
výmeny a šírenia informácií medzi učiteľmi, vytvorenie priestoru pre vyjadrenie ich názorov, 
spoločná tvorba programov, zdieľanie skúseností, know how z vlastných projektov 

 Aktivity zamerané priamo na prácu so žiakmi  

 Aktivity zamerané na spoluprácu školy s rodičmi žiakov 

 Aktivity zamerané na spoluprácu školy s vonkajšou komunitou 

 Využívanie nových technológií v oblasti vzdelávania (napr. digitalizácia, e-learning) 

 Tvorba a vydávanie nových učebníc a didaktických pomôcok a ich využitie v praxi (pri tvorbe 
nových pomôcok a učebníc musí byť súčasťou projektu ich konkrétne využitie na vyučovaní) 

 Vzdelávacie a osvetové kampane 

 Iné aktivity v oblasti vzdelávania 
 

 

Pre koho je program určený 

 
Do programu sa môžu zapojiť: 

 

 Mimovládne neziskové organizácie pôsobiace v oblasti vzdelávania a realizujúce aktivity na 
základných a stredných školách, resp. orientované v prospech základných a stredných škôl 
(aktivity pre žiakov, učiteľov základných a stredných škôl ako aj budúcich učiteľov) - 
občianske združenia, občianske iniciatívy, nadácie, neziskové organizácie 
POZOR! – program nie je určený pre rodičovské združenia a školské združenia pôsobiace 

priamo na školách, ktorým primárnym cieľom je rozvoj konkrétnej školy* 

 

 Miestne organizácie - centrá voľného času, miestne knižnice, osvetové strediská a iné 
vzdelávacie, kultúrne, voľnočasové a osvetové organizácie pod.  

 

Do programu sa nemôžu zapojiť: 

 

 Školy* 

 Rodičovské združenia a združenia založené na rozvoj konkrétnej školy (tzv. školské MVO) 

 Obce a mestá  

 Fyzické osoby  
 

* Pre základné a stredné školy realizujeme samostatný grantový program Školy pre budúcnosť ktorý 

vyhlasujeme každoročne na jeseň - na začiatku školského roka a na ktorom môžu školy 

spolupracovať aj so školskými či rodičovskými združeniami. Viac informácií o tomto programe 

nájdete na stránke www.nadaciaorange.sk v časti „Čo robíme“. 

 

http://www.nadaciaorange.sk/
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Cieľová skupina programu 

 
Primárnou cieľovou skupinou programu sú: 

 žiaci základných a stredných škôl, 

 učitelia, zamestnanci a spolupracovníci základných a stredných škôl, 

 budúci učitelia (študenti pedagogických fakúlt) 
 

Sekundárnou cieľovou skupinou sú: 

 Rodičia žiakov 

 Pedagogická verejnosť 

 Širšia komunita 
 
 

Kritériá hodnotenia projektov 

 
Hodnotiaca komisia programu bude posudzovať predložené projekty podľa nasledovných kritérií: 

 Ciele projektu: Korešpondujú ciele projektu s cieľmi grantovej výzvy? 

 Potreby cieľovej skupiny: Boli správne zadefinované potreby cieľovej skupiny a analyzovaný 
základný problém ktorý bude projekt riešiť? Kto sa podieľal na formulovaní potrieb?  

 Aktivity projektu ako nástroj na dosahovanie cieľov: Sú aktivity naplánované tak, aby viedli 
k dosiahnutiu konkrétnych cieľov (čiastkových a dlhodobých)? 

 Predpokladaná šírka dopadu projektu: Prispejú plánované aktivity k zvýšeniu kvality 
vzdelávania na Slovenku, k zmene prístupov vo vzdelávacom procese, k odbornej príprave 
pedagógov a k vytváraniu nového pohľadu na otázku vzdelávania? 

 Predpokladaná hĺbka dopadu: Ako hlboko zasiahne aktivita cieľovú skupinu? Má projekt 
potenciál dlhodobejšej zmeny u danej cieľovej skupiny? Vedú plánované aktivity projektu 
k ďalšej využiteľnosti nadobudnutých skúseností a zručností v ďalšom živote? (napr. získané 
vedomosti, zručnosti pomôžu danému človeku aj v ďalších životných situáciách, pri riešení 
problémov a pod.) 

 Personálne zabezpečenie projektu: Je projekt dostatočne personálne zabezpečený zo strany 
predkladateľa projektu? (zamestnanci, dobrovoľníci, partneri, spolupracovníci...) 

 Efektívnosť a úspornosť: Do akej miery sú plánované náklady projektu úsporné a primerané 
vo vzťahu k cieľu projektu a vo vzťahu k plánovaným aktivitám?  

 Realizovateľnosť: Do akej miery sú aktivity za daných podmienok predkladateľmi projektu 
realizovateľné?  

 Inovatívnosť a celková prospešnosť projektu: Je projekt inovatívny, zaujímavý a celkovo 
prospešný pre cieľovú skupinu? 

 

Finančná stránka programu 

 
Na predkladané projekty je možné získať finančný príspevok maximálne 2 500 Eur. Celková 

vyčlenená suma na program je 60 000 Eur. 
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Financie je možné použiť na organizačné a materiálne zabezpečenie plánovaných aktivít.  

 

Organizačné výdavky – cestovné, vstupné, prenájom priestorov, prenájom techniky, poštovné, 

propagácia, komunikačné náklady, tlač a kopírovanie, ubytovanie a strava v prípade školení, 

honoráre tretím osobám – lektorom... 

 

Materiálne výdavky – kancelárske potreby, učebné pomôcky, literatúra, školiaci materiál, výtvarný 

materiál, materiál na zabezpečenie aktivít, technické vybavenie... 

 

Rozpočet musí byť zvolený maximálne efektívne, prísne sa budú posudzovať najmä výdavky na 

technické zabezpečenie, nákup počítačov, notebookov a dataprojektorov bude schválený len vo 

výnimočných prípadoch ak bude ich nákup v projekte dostatočne obhájený. Podporujeme skôr 

využívanie dostupného technického vybavenia škôl či zapožičanie techniky. 

 

Grant nie je možné použiť na odmeny a mzdy za manažovanie a administráciu projektu. Do rozpočtu 

je možné zahrnúť odmeny pre odborných lektorov a supervízorov, maximálne však do výšky 30% z 

plánovaného rozpočtu. 

 

Grant bude poskytnutý v jednej splátke (100%), ktorá bude poskytnutá Nadáciou Orange pred 

začiatkom realizácie projektu, po podpise darovacej zmluvy oboma zmluvnými stranami. 

 

 

Časový harmonogram programu 

 
Uzávierka prijímania projektov je 23. marca 2011, do tohto dátumu musia byť projekty doručené. 
 
Aktivity projektu je potrebné plánovať od mája do október 2011.  
 
Termín na vyúčtovanie projektov je 30. november 2011. 
 
 

Špeciálne ocenenie 

 
V rámci podporených projektov bude udelené špeciálne ocenenie “Projekt roka v téme vzdelávania” 

– ocenenie získa projekt, ktorý pristupuje k danej téme najinovatívnejšie, je vysoko kvalitne 

spracovaný a napĺňa kritériá programu. 

 

Ocenený projekt získa finančnú odmenu vo výške 1 500 Eur, ktorú bude možné použiť na 

pokračovanie projektu alebo na inštitucionálny rozvoj organizácie – predkladateľa projektu. 
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Konzultácie 

 
Pred zaslaním projektu odporúčame prekonzultovať Váš zámer s pracovníkmi Centra pre filantropiu 

n.o.  

 

Svoje projekty môžete konzultovať na e-mailovej adrese vzdelavanie@nadaciaorange.sk, na 

telefónnych číslach 0905 313 313, 0918 39 39 72 alebo 02/5464 4682. 

 

Osobné konzultácie si môžete dohodnúť v Centre pre filantropiu na Kozej 11 v Bratislave. 

 

Projekt je potrebné zaslať v 5 exemplároch najneskôr do termínu uzávierky, t.j. 23.3.2011. 

  

Formulár s popísanou štruktúru písania projektu je možné stiahnuť si na stránke 

www.nadaciaorange.sk v časti Aktuality. 

 

mailto:vzdelavanie@nadaciaorange.sk
http://www.kontoorange.sk/

